
Životopis Ing. Stanislava Bernarda 

Pan Stanislav Bernard se narodil 14. října 1955 v Háji u Opavy do učitelské rodiny – 

maminka učila na prvním stupni a otec učil matematiku na druhém stupni ZŠ, kdy měl pověst 

vynikajícího učitele. Otec byl předseda TJ Sokol a díky tomu se věnoval sportu. V mládi hrál 

fotbal, tenis¸ hokej, volejbal a později sjezd na lyžích. Tenisu je věrný do dnešních dnů. Rád 

poslouchal hudbu Beatles a Rolling Stones. V mládi sháněli nahrávky různě, především díky 

LP tajně přivezené ze západní Evropy a přehrávali si hudbu na magnetofonové pásky. Naučil 

se hrát na kytaru, na kterou hrál od 15 let do cca. 40 let, kdy kytaru daroval synovi. 

Po roce 1968 byl jeho otec z politických důvodů vyloučen z KSČ a propuštěn ze svého 

místa, a musel jít učit na venkovskou školu. Tato událost měla negativní vliv na pozdější 

možnost vysokoškolského studia. Nemohl dostat doporučení na studium VŠ od ředitele 

Mendelova gymnázia v Opavě, kde v letech 1970–1974 studoval. Nastoupil do zaměstnání na 

traťovou distanci českých drah, kde měl na starosti údržbu stanic. V této době poznal i svoji 

ženu. V roce 1975 byl přijat na Fakultu strojní a elektrotechnickou Vysoké školy dopravy a 

spojů v Žilině (obor Elektrická trakce a energetika v dopravě). Toto studium ukončil v roce 

1980 s titulem inženýr. Po ukončení studia pracoval jako konstruktér elektro-světelné techniky 

v Armaturce Dolní Benešov. Po čase skončil na pozici konstruktéra a začal pracovat na oddělení 

investic a měl na starosti stroje a zařízení nezahrnuté do rozpočtu staveb – tzn. že nakupoval 

pro továrnu stroje přes podniku zahraničního obchodu. Později pracoval jako vedoucí oddělení 

zlepšovacích návrhů a technického provozu v Prioru SmOD Ostrava či vedoucí technického 

provozu Textilu Ostrava. V letech 1990–1991 byl místopředsedou ONV-OÚ Opava pro 

ekonomiku a souběžně ředitelem vydavatele regionálních týdeníků Region.  Na všech těchto 

pozicích se hodně naučil, musel se vždy učit vše od začátku, což mu pomohlo v jeho dalších 

životní kariéře. 

V roce 1991 společně s Josefem Vávrou a Rudolfem Šmejkalem získali v dražbě 

humpolecký pivovar. Vyvolávací cena 9 mil. korun se vyšplhala až na 45 mil. korun, plus 7,5 

mil. korun za téměř nepoužitelné zásoby. Vznikl tak Rodinný pivovar Bernard. Začátky nebyly 

jednoduché, původní pivovar neměl dobrou pověst týkající se kvality piva, a když z jejich 

pivovaru jeli nabízet nový výrobek, nebyl o něj z těchto důvodů zájem. Ale kvalita piva nakonec 

vyhrála. 

O dva roky později spoluzaložili také rádio Vysočina v Jihlavě. V roce 1993 stál 

Stanislav Bernard rovněž u zrodu Českého svazu malých nezávislých pivovarů. V roce 2000 



získal ocenění Pivovarská osobnost století a Brand manager České republiky, před třemi byl 

pak jmenován Marketérem roku. V roce 2011 též spoluzaložil Nadační fond proti korupci. Dnes 

je s Josefem Vávrou spolumajitelem a generálním ředitelem Rodinného pivovaru Bernard. 

Stanislav Bernard je ženatý, s manželkou Helenou dceru Hanu (*1976) a syna Filipa 

(*1978). K jeho zálibám patří sport a jóga. 

Hodnoty pivovaru, které vytvořili zaměstnanci pivovaru: 

 

 

foto viz. Návštěvnické centrum 

„Nebojte se a běžte svojí cestou“ – vzkazuje Ing. Stanislav Bernard dnešní generaci 


